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Ce 1er Mai 2014 se situe dans un contexte particulier : alors que la crise économique et sociale continue de se faire sentir (chômage, pouvoir d’achat, précarité), les réponses apportées par le gouvernement continuent de se limiter à vouloir réduire le « coût du travail » et à multiplier les « économies » sur le dos des plus démunis.





Dans une telle situation, il devient essentiel que les salariés interviennent pour faire prendre en compte leurs revendications : c’est la seule solution pour que d’autres choix soient faits et vite. 


La multiplication des « pactes » ne doit pas faire illusion : c’est toujours la même logique austéritaire qui prévaut et que refuse la FSU parce que c’est une impasse. 





Dans cette logique il n’y a qu’un gagnant : le patronat; et une seule victime : les salariés !





Les 50 milliards d’économies sur les dépenses publiques (dont 19 pour la fonction publique d’Etat) vont, inéluctablement, affaiblir des secteurs entiers essentiels au pays. Encore une fois, les seules dépenses sont visées (comme si les dépenses publiques n’avaient pas aussi leur utilité sociale et économique) en passant sous silence la question essentielle des recettes et d’une autre répartition des richesses. Ainsi, la perspective d’une réforme fiscale mettant à égale contribution tous les revenus (y compris financiers et du capital) est ajournée.





Les annonces d’hier du Premier Ministre ne peuvent que conforter notre volonté de refuser les reculs sociaux (gel du point d’indice et des prestations familiales) et d’agir pour de réelles alternatives progressistes.





Le 1er Mai 2014 doit être l’occasion d’exprimer ensemble (salariés du public et du privé, retraités…) notre exigence d’autres choix avec la réponse aux attentes des salariés en matière d’emploi, de pouvoir d’achat, de protection sociale, de service public.


Ce sera aussi l’occasion d’exprimer notre refus de toutes les idées d’exclusion et de combattre les idées d’extrême en construisant une vraie alternative économique et sociale.





Aujourd’hui, comme demain, seule la mobilisation de tous fera progresser les droits de chacun.
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